平 1791个村庄实现公交全覆盖 度 最后58个偏远村通上公交车

□半岛记者 禚佩佩 通讯员 任晓宁

8月30日上午,随着平度至北大流 河村的111路公交延伸至山里石家村, 距离平度市区40公里的石家村民终于 坐上了盼望已久的公交车。当日,随着 郭庄-钟楼埠、蓼兰-杨家坵、崔家集-大吴家、明村-佘家屯等9条公交线路 同时开通,平度市最后剩余的36个村 庄实现了通公交车,这标志着平度 1791个村庄2公里范围通公交实现了 全覆盖。至此,平度市今年58个偏远村 通公交车的目标全面实现。山里石家 村村民石向林感慨万千:"以前进趟城

卖个山货,要背到4公里外的北大流河 村坐车。如今,俺村里也通了公交车, 以后出门走亲访友、赶集真是太方便

2016年初,平度市把贫困(偏远) 村通公交作为精准扶贫的重要内容, 纳入市办实事重点任务,编制了三年 (2016-2018年)行动计划,着力解决 288个村庄交通出行问题。其中,2016 年至2017年共完成了230个村庄通公 交车的任务。按照计划,2018年要完成 最后58个村的通公交任务。"今年以 来,我们将剩余的58个贫困(偏远)村 通公交作为运营好农村公路的突破

口,分批启动、压茬推进相关工作。"平 度市交通运输局公共交通管理办公室 主任迟忠平介绍,首批九山后、云盘顶 等22个村庄已于6月29日开通公交车。 这次剩余的36个村庄通了公交车后, 平度1791个村庄2公里范围通公交实

作为此件市办实事责任单位,平 度市交通运输局按照全力推进"四好 农村路"建设的具体要求,不断加大交 通配套设施建设推进力度,积极做好 公交线路规划、公交场站建设和道路 桥梁改造提升,确保公交线路具备开 通运营条件。此前,对农村路网结构、

客运流量流向、群众出行习惯和规律进 行了系统走访调查,并根据不同村的不 同实际,因地制宜"一村一策",着力补 齐城乡公交发展不平衡、不充分的短 板,探索出"交通+精准扶贫"的新模式。

据悉,2016年以来,平度市先后开 通新规划公交线路37条、调整延伸公交 线路7条,投入新能源公交车75部,圆满 完成了288个贫困(偏远)村通公交目标 任务。下一步,平度市交通运输局将着 手将"线长制"由城区公交向城乡公交 延伸,强化督查考核机制,建立规范运 营的制度硬约束,让"暖在交通"服务品 牌的内涵不断扩展和丰富。

"三个一"强化特种作业安全管理

□半岛记者 禚佩佩 通讯员 王相辉

入秋以来,进入化工建设施工、设备 检维修的作业期,特种作业明显增多。新 河化工基地准确研判,防患于未然,强化 "三个一",确保园区特种作业安全。

打通一条绿色服务通道。对园区 特种作业人员进行再普查再登记,强 化全员培训,持证上岗。168名特种作 业人员已经登记完毕。公布外协施工 队伍登记服务电话(053268081966), 对园区外协施工严格资质管理,建立 台账,已经登记队伍15家。为特种作业 登记考试人员积极服务,提供咨询和 网上报名、查询便利。

编织一张安全监管网格。强化安 全监管、规划建设、施丁现场和相关企 业的信息共享、资源共享,实施网格化 监管。管委监控平台设置监控布点206 个,24小时监控园区外协施工队伍现 场。各个网格责任明确,守土有责。

打赢一场大排查快整治严执法的 攻坚战。针对少部分外来施工人员特 种作业证无效、过期、涂改、做假等现 象,强化现场严格执法,已经立案处罚 3起,深刻教育了现场施工人员。目前, 管委和企业聘请的20名安全兼职协管 员也已经全部到位,对园区5平方公里 的区域实施无缝隙监管,确保全面打 赢特种作业安全整治攻坚战。

专家"把脉",安全生产"回头看"

□半岛记者 禚佩佩 通讯员 王相辉

今年以来,新河化工基地新批准 化工试车项目5个,占全市化工试车项目 的100%。中秋、国庆"双节"临近,新河化 工基地抓住安全重点,对化工试车项目 开展安全专家"回头看"专项检查。

化工基地试车项目审批需要三步 走,第一步是企业自聘专家审核试车 方案;第二步是园区管委外聘专家审 核报告和现场;第三步是市安监局聘 请专家库专家审核整体材料和现场。 经上海守安公司5名专家审核,5个试 车项目安全、环保、职业卫生"三同时"

设备设施齐全,DCS和SIS自控系统运 转正常。

推进安全生产双重预防体系建 设。对试车项目加强指导,组织学习培 训60余人次,排查辨识风险控制点323 个,辨识备案三级重大危险源1处。

此外,深化提升本质安全水平。对岗 位员工强化培训,做到主要负责人100% 持证上岗,分管安全领导100%持证上 岗,特种作业人员100%持证上岗。把试 车项目主要风险点监控全部接入管委一 体化智能监管平台,实现企业中控和管 委智能监控"双保险"。把企业生产区与 办公区隔离,实现安全生产"二道门"。

平度市首家"中国农民丰收节"大赛举行

□半岛记者 禚佩佩 通讯员 张敏

9月18日上午,由旧店镇丰信农业 中心主办 主信农业旧店服务站 旧店 镇大王头村委会、青岛万新果品专业合 作社、青岛福顺祥果品专业合作社承办 的平度首家"丰信农业"杯中国农民丰收 节"炫丰收"大赛在古银杏村落大王头村 隆重举行,经过层层选拔,最终来自旧店 镇的12家农业种植户参加大赛。

在比赛现场,主持人首先宣读了 旧店镇科技文化、外宣中心贺辞,丰信农 业旧店服务站站长、大王头村村主任宗绍 君发表了"炫丰收"大赛的主题讲话。在精 彩的歌舞表演之后,炫丰收大比拼环节正 式开始,参赛人员纷纷拿出自家种的两丛 花生,比拼单、双仁果数量,展示自己一年 的劳动成果,由农业专业人士评出一二三 等奖并进行颁奖,场面十分热烈。

比拼结束后,农技人员现场传授 植花生的技术知识 为大家答疑解 惑,估测今年收成。

作为平度市内举办的首家中国农 民丰收节大赛,旧店镇"炫丰收"大赛 为农民提供了展示的平台,展现新时 代新农民的精神风貌,为农民群众提 供更多优质的公共文化服务,积极响 应党和国家对农业和农民的高度重 视,反映广大农民群众对美好生活的向 往。通过举办丰收节大赛,让全社会都感 受到,农业是有奔头的产业,农民是有吸 引力的职业,农村是安居乐业的美丽家 园,为推动乡村振兴战略实施,促进农业 农村发展注入了新的活力。

出动执法人员千余次,查处违法行为10余起

□半岛记者 禚佩佩 通讯员 张高先

近日,半岛记者从平度市水利水 产局了解到,自全市扫黑除恶专项斗 争开展以来,该局结合自身行业特点, 主动作为,加强行业监管和线索摸排 工作,强力推动专项斗争向纵深发展。

根据部署和要求,该局迅速召开 局党委会,对扫黑除恶斗争要广泛动 员,深入发动,积极参入,会议及时部 署在水利水产系统深入开展扫黑除恶 斗争。并以水政监察大队为依托,成立 以局党委书记为组长的专项斗争领导小 组,设立专项斗争办公室,及时在本系统 本行业内宣传发动开展扫黑除恶工作, 在库区、河道、水厂、水源地发放张贴 扫黑除恶专项斗争宣传材料及调查问 卷材料500余份、宣传横幅20余条。

此外,该局建立了水利扫黑除恶 工作微信群,制订了《扫黑除恶工方法 及考核意见》,设立水利水产扫黑除恶 台帐和线索摸排月报机制。结合扫黑 除恶专项斗争行动对水事违法敏感河 道、水库等重点区域,进行昼夜不定时 突击监察,截至目前,出动执法巡查人 员1000余次,出动车辆250余次,巡查 河道3万余公里,查处并进行行政处罚 水事违法行为10余起,全市层面的水事 秩序进一步好转。对2012年以来的100余 份行政处罚案卷逐一登记排查,并及时 向市纪委监委移交案卷明细。对水利水 产工程建设招投标前期的串标围标、水 利移民工程建设施工、小型水利工程 建设施工、河道私自采砂取土行为、水 资源开发利用等方面的违法违规行为 及黑恶势力渗透参入现象,及时组织 相关职能科室和单位进行线索摸排和 原因分析,截至目前还没有发现和摸 排到有关线索和迹象。

下一步,该局将继续健全扫黑除恶 专项斗争线索移交办理制度,及时报送 本行业本系统的扫黑除恶工作摸排信 息,形成打击合力,坚决打赢水利水产行 业的扫黑除恶专项斗争攻坚战。

乘客大意丢失万元财物,好心司机捡到完璧归赵

□半岛记者 禚佩佩 通讯员 李瑞杰

9月18日上午,来自平度南村镇的 乘客李女士急匆匆地赶到交运平度温 馨巴士城乡公交办公室,激动地从驾 驶员高峰手中接过遗失的背包,一颗 悬着的心终于落了地。

原来,17日下午李女士坐着平度至 南村的公交车回家,由于一时疏忽,下车 时不慎将一个手提包遗忘在座椅上,包 内除了现金还有一条价值7000多元的金 项链,总价值近万元,而粗心的李女士直 到傍晚才发现自己的金项链不见了,仔

细回想肯定落在公交车上了,可过去这 么久肯定被人捡去了,束手无策的李女 士开始泄气了,她以为自己的包肯定找 不回来了。就在这时她的电话铃声响起, 原来是温馨巴士工作人员打来电话说捡 到一个包,通过包里发票上的电话联系 到了她,通过核对包内物品,李女士确定 就是自己的包,悬着的心这才落下。

9月18日一大早,李女士来到平度 温馨巴士,从驾驶员高峰手中接过自 己的包,经过核实现金、物品一样不 少,李女士非常感动:"谢谢高师傅,多 亏了您才挽回了我的财产损失。"

多部门联合开展敬老院、托管中 心专项检查

□半岛记者 **王晓伟** 见习记者 李 珊 通讯员 于自立

近日,东阁街道组织民政办、安监 办等部门联合开展敬老院、托管中心专 项检查。此次共检查养老院4家,托管中 心1家,发现隐患12处,出具现场检查记 录5份,限期整改指令书5份。对于发现 的问题,检查人员要求各单位立即整 改,确保各项整改措施落到实处。

凤台街道积极开展双节前安全生 产大检查

□半岛记者 王晓伟 见习记者 李 珊 通讯员 杨韫玉

近期,凤台街道相关工作人员前 往辖区开展节前安全生产大检查。检 查组深入到辖区企业、小区等重点部 位进行了全面的安全大检查,检查项 目和内容涉及施工安全、企业安全生 产管理、消防设施设备安全、危化品安 全等方面。对不符合安全生产要求的 企业单位,当场提出整改意见,责令整